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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz
ederim.

Muş Milletvekili

Mersin’in Çamlıyayla ilçesine bağlı Kisecik köyünde, 8 kişilik bir ailenin Kürtçe konuştukları
gerekçesiyle saldınya uğraması, Anayasa’da güvence altına alman kişi dokunulmazlığı, dil
özgürlüğü, eşitlik ilkesi ve nefret suçlarıyla mücadele yükümlülüğü açısından ciddi bir ihlale
işaret etmektedir.

Edinilen bilgilere göre, aralarında Kisecik Muhtarı’mn da bulunduğu bir grup, köy girişinde 01
ECL 92 plakalı araçla ailenin önünü kesmiş, “Burası Türkiye Cumhuriyeti, nasıl Kürtçe

konuşuyorsunuz” diyerek sözlü saldırıda bulunmuş ve darp etmiştir. Saldırıda kadınlar ve 3
aylık bir bebek de bulunmakta olup, aile üyelerinden Adnan Nazh’nm yoğun bakıma alındığı,
diğerlerinin ayakta tedavi edildiği öğrenilmiştir.

Olay, Türkiye’nin taraf olduğu Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi, Birleşmiş Milletler Medeni
ve Siyasi Haklar Sözleşmesi ve Irk Ayrımcılığının Ortadan Kaldınimasma İlişkin Uluslararası
Sözleşme’de yer alan yükümlülüklerin açık ihlalidir. Bu tür saldınlann etkin şekilde

soruşturulmaması, hem cezasızlık algısını güçlendirmekte hem de toplumsal barışı
zedelemektedir.

Bu bağlamda:

1. Mersin Çamhyayla/Kisecik köyünde yaşanan bu saldırıyla ilgili olarak Bakanlığınızca
başlatılan idari veya adli bir soruşturma var mıdır?

2. Olayda ismi geçen Kisecik Muhtarı hakkında görevden uzaklaştırma veya disiplin

işlemi başlatılmış mıdır?

3. Saldırganların gözaltına alındığı bilgisi doğru mudur? Gözaltı süreci ve haklarında

uygulanan adli işlemler nelerdir?
4. Olayın nefret suçu olarak soruşturulması yönünde bir girişim olmuş mudur? Olmamışsa

neden?

5. Kürtçe konuşmak gibi anayasal ve uluslararası sözleşmelerle güvence altına alınmış bir
dil hakkına yönelik bu saldırının önlenmesi için ne tür tedbirler alınacaktır?

6. Ailenin güvenliği, tıbbi tedavisi ve psikososyal desteği için Bakaıilığımzca herhangi bir
çalışma başlatılmış mıdır?

7. Benzer ırkçı ve nefret saiki taşıyan saldınlann önlenmesi için köylerde ve kırsal

bölgelerde özel önleyici güvenlik programı uygulamayı düşünüyor musunuz?


